

Posudek diplomové práce

Autor: **Alena Kunášková**
Název práce: **Využití dramatické výchovy ve výchově k podpoře zdraví na základní škole**
Rozsah práce: 97 stran textu + seznam literatury + přílohy

Diplomantka zvolila pro svou práci téma velmi aktuální, které koresponduje se současnými inovačními trendy v přístupech k základnímu vzdělávání v českých školách. Důraz na podporu zdraví, na osobnostní a sociální rozvoj každého žáka patří k prioritám RVP ZV. K naplnění tohoto záměru lze nepochybně významně přispět metodami dramatické výchovy.

Cílem předložené práce je přispět ke zvýšení efektivity vzdělávání v oboru výchova ke zdraví vytvářením příležitostí pro širší užívání aktivizujících metod ve výuce (metod dramatické výchovy).

V teoretické části autorka shromáždila základní informace týkající se významu výchovy ke zdraví v období dospívání. Analyzuje základní metodické principy dramatické výchovy. Na podkladě RVP uvádí přehled učiva oboru výchova ke zdraví a dramatická výchova. Shrnující charakter má kapitola 4, v níž obsah obou oborů porovnává a hledá průniky učiva v návaznosti na rozvíjení klíčových kompetencí.

Příprava praktické části byla jistě pracná, ale nepřinesla očekávané výsledky. Přesto se autorka snažila ze získaných dotazníků vytěžit maximum. Propojila náměty získané studiem dostupných publikací a návrhy metod uvedených respondenty. Přestože jednotlivé aktivity nejsou původní, studentka tím, že je dává do souvislosti s cíli výchovy ke zdraví (rodinné výchovy), vytváří didaktický zpracovaný materiál vhodný k přímému využití ve výuce těchto předmětů. Pouze zde postrádám zvážení věku žáků vzhledem k jednotlivým aktivitám.

Za přínosné také považuji zařazení kapitoly, v níž autorka uvádí vlastní zkušenosti s propojením obou sledovaných oblastí v pedagogické praxi. Studentka zde předkládá pojetí rodinné výchovy v programu školy, kde sama působí. Upozorňuje na nutnost mezioborového přístupu a uvádí vazby s každodenním životem školy. Nabízí se otázka, zda je možné doporučit určité změny v programu školy v návaznosti na výsledky diplomové práce.

Závěry:

Předložená diplomová práce vyhovuje základním požadavkům kladeným na tento typ prací a doporučuji ji k obhajobě.

Dr. Eva Marádová, CSc.
oponent diplomové práce

V Praze 12.4.2008